



中国科学院FAST重点实验室在贵州平塘挂牌成立 力争实现射电天文研究跨越式发展

新华社贵阳6月4日电(记者骆飞)中国科学院FAST重点实验室日前在贵州省平塘县FAST台址正式挂牌成立。这个重点实验室将依托世界最大单口径射电望远镜FAST,致力于推动低频射电天文研究与技术发展。

实验室于2018年1月获准成立,旨在面向国际天文前沿问题和国家重大战略需求,开展相关设备研发,探索科研与技术有机结合新模式。记者从中国科学院国家天文台获悉,目前,FAST重点实验室拥有国际一流的射电观测设备FAST及相关技术研发平台、实验场地和科研设备,形成了一支基础扎实,技术储备雄厚的优秀团队,并已在天文学研究和相关技术研发领域取得了一系列的成果。未来,FAST重点实验室将基于大科学装置,聚集国内外创新资源,力求在低频射电天文领域产生原创性成果,形成国际重要影响,力争实现中国射电天文研究跨越式发展。

据了解,中国科学院FAST重点实验室于2018年1月获准成立,旨在面向国际天文前沿问题和国家重大战略需求,开展相关设备研发,探索科研与技术有机结合新模式。记者从中国科学院国家天文台获悉,目前,FAST重点实验室拥有国际一流的射电观测设备FAST及相关技术研发平台、实验场地和科研设备,形成了一支基础扎实,技术储备雄厚的优秀团队,并已在天文学研究和相关技术研发领域取得了一系列的成果。未来,FAST重点实验室将基于大科学装置,聚集国内外创新资源,力求在低频射电天文领域产生原创性成果,形成国际重要影响,力争实现中国射电天文研究跨越式发展。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

推动长三角更高质量一体化发展

长三角地区主要领导座谈会审议并原则同意《长三角地区一体化发展三年行动计划(2018-2020年)》在三省一市引起热烈反响

共建共享民生工程带来满满获得感

■本报记者 祝越 见习记者 王嘉琳

共建共享民生工程,增强人民群众对长三角地区一体化发展的获得感和认同感——《长三角地区一体化发展三年行动计划(2018-2020年)》覆盖七个重点领域12个合作专题,公共服务普惠便利是其中一个重点领域。连日来,记者在采访中获悉,公共交通、社会保障、医疗卫生、旅游、体育、养老、食品安全等民生领域的合作正在积极推进之中,一大批民生福利即将渗透到百姓生活的方方面面。

政策“通关”,多城养老生活前景可期

【行动】人口老龄化是长三角三省一市面临的共性问题。“多城养老”,对长三角地区老年人来说是自然而然的需求。这包括老人随子女迁移动而进行的异地养老,以及老人根据价格、环境等因素选择的异地养老等。山清水秀的浙江省安吉县、长兴县,目前已成为很多上海老人向往的养老优选地。

为方便异地养老,上海、江苏、浙江、安徽四地民政部门近日共同表示,研究建立养老服务补贴异地结算机制;共建“敬老卡联盟”,方便老年人共享优待和服务资源;深化“养老顾问”机制,构建区域养老信息

咨询、信息发布及行业服务管理平台,实现养老信息互通,推进区域内老年人异地养老“前台畅通无阻、后台加速对接联通”。

【思路】

沪苏浙皖四地民政部门提出,营造一个让老年人受益的制度环境,要以老年人需求为中心,加强规划联动,推动长三角区域内异地居住的老年人养老政策“通关”,为老年人自主选择合适的养老服务地点和服务方式提供便利。

上海市民政局表示,三省一市民政部门将统一统计口径,以共建养老服务领域统计制度为目标,明确统计范围,健全指标体系,建立共享数据平台。民政部门之间将强化相互认证,以“一地认证、三地认可”为目标,探索养老服务机构设施、服务和管理标准,老年照护需求评估标准和评估结果,养老护理员从业资格的互认互通。

战略合作,打造长三角高品质世界著名旅游目的地

【行动】

每到周末和小长假,苏浙皖通常都是上海市民首选的旅游目的地,上海的迪士尼、欢乐谷、东方明珠等各大旅游景点,也不断吸引着长三角地区游客前来休闲。上海、浙江、江苏、安徽三省一市旅游管理部门拟签署《长三角地区高品质世界著名旅游目的地战略合作协议》,涵盖六方面总计20个合作项目。沪苏浙皖四地将推出“畅游长三角”惠民“一卡通”等产品,鼓励和支持建立租车异地还车一体化便捷体系,完善提升区域旅游公共服务体系,加强旅游公共服务设施建设,形成相互开放、标准统一的区域旅游服务网络。

四地还将探索建立以信用为核心的新型

监管机制,拟订长三角旅游领域信用信息“数据清单”“行为清单”“应用清单”;构建旅游应急突发事件联动协调机制,建立跨区域旅游重大事件和旅游安全事件应急预案,完善旅游交通事故异地救援和保险理赔体系。

【思路】

据悉,长三角地区旅游未来将朝以下几个方面努力:率先构建高品质的世界著名旅游目的地,探索共同编制长三角旅游一体化发展规划;围绕长江、大运河、杭州湾等水系和历史文化名城、特色小镇独特资源,深挖“中国文化、江南韵味”内涵。上海市旅游局表示,长三角旅游互联互通已有15年的工作基础,要迈向更高质量一体化发展,必须对标国际最高标准、最好水平,使旅游成为向世界展示“中国特色、海派特征、江南韵味”的重要载体,成为长三角人民群众共享高品质生活的重要内容。

▼下转第四版

今天是世界环境日



美丽长三角,我们都是行动者

长三角将联动预警空气重污染

► 均刊第二版

打通省界“断头路” 提高区域互联互通

上海青浦区盈淀路改建工程近日结构贯通,改变了原先“断头”状态,该工程设双向“四快二慢”车道,和省界对面的江苏省昆山市淀山湖镇新路联通,计划于本月竣工。今年上海着力推进跨省路网建设,包括打通与江浙两地毗邻县市、乡镇的断头路,进一步加大路网密度,完善长三角地区交通基础设施,提高互联互通的能力。

右图:上海青浦区盈淀路已和江苏昆山新路实现结构贯通。
本报记者 赵立荣摄影报道



应勇率领上海市代表团访问日本

欢迎友城参加进口博览会

本报东京6月4日专电(驻东京记者刘洪亮)由市委副书记、市长应勇率领的上海市代表团于6月2日至4日访问日本。访问期间,应勇分别会见了横滨市长林文子、东京都知事小池百合子及中国驻日本大使程永华。代表团还围绕特大城市精细化管理等议题与有关部门进行了交流。

应勇在会见横滨市长林文子时表示,良好的地方交流是中日两国友好合作的重要基础。横滨是上海的第一个友城,两市结好45年以来,在广泛领域深入开展交流合作。希望通过此次访问,进一步加强两市在经贸、科技创新、智慧城市和养老服务等领域的务实合作。今年11月将在上海举行的中国国际进口博览会是中国主动开放市场的重要政策宣示和行动,我们将继续致力于推动经济全球化和投资贸易便利化、自由化。欢迎横滨市带优质企业和产品来沪参展。林文子表示,她曾3次访问上海,每次都感受到上海与横滨的深厚友谊。

▼下转第四版

如何使更多人愿意走近戏曲、亲近戏曲,沪上戏曲院团掌门人建议——

好剧目才能让戏曲在当代文艺语境中迸发影响力

文匯深呼吸

■本报记者 邵岭

戏曲作为中华优秀传统文化的重要组成部分,其价值在今天已经得到充分的认可。然而,如何使更多人愿意走近戏曲,亲近戏曲,仍然是一个严峻的课题。上海京剧院院长单跃进建议,要通过剧目,让戏曲在当代文艺语境中继续发挥影响力。记者在采访中发现,这是沪上不少戏曲院团掌门人和专家学者的共同想法。

经历了漫长酝酿的种子,在春风吹拂时终于破土发芽

让戏曲人欣慰的是,十九大以来,各方合力营造良好氛围,全社会对于传统文化的关注普遍升温,在上海,戏曲作为传统文化的载体因此被进一步激活,获得了更多的掌声,也焕发出新的生机。今年上半年,仅上海大剧院,在不到半个月的时间内,就有由上海大剧院、上海越剧院联合制作的越剧《红楼梦》和上海昆剧团“霓裳雅韵·兰庭芳菲”系列演出



剧目从来都是最重要的承载戏曲独特表现手法精粹的载体;戏曲要在当代语境中继续发挥影响力,就需要用新的作品来与今天的观众形成新的情感共鸣。左图:上海昆剧团《四梦之牡丹亭》,主演黎安(右)、沈晓丽。陆黎青摄

接连上演,这在上海大剧院以往的历史上实属少见。而更为难得的是,如此密集的戏曲演出,平均上座率超过了九成。看到剧场里汇聚着来自全国各地的观众,上海大剧院的工作人员形容说:台上的丝竹之声和台下五湖四海口音彼此呼应,热闹极了。

与此同时,上海沪剧院举办沪剧经典音乐剧《家·瑞珏》,1600张门票在演出前一个多月售罄;上海京剧院的普及活动“京剧follow me”恢复招生,消息刚刚传出,就有一千多人报名,而按照以往的教学计划,一期只招收七八十人。

▼下转第四版

“千万师生同上一堂课”启动

尹弘出席上海高校活动动员大会并讲话

本报讯(首席记者樊丽萍)教育部“学习新思想千万师生同上一堂课活动”昨天在上海等地高校启动。市委副书记尹弘出席上海高校活动动员大会并讲话。

▼下转第四版

郑钢淼任上海市委常委统战部部长 施小琳任江西省委常委宣传部部长

本报讯 中共中央批准:郑钢淼同志任上海市委常委、常委;免去施小琳同志的上海市委常委、委员职务。经上海市委决定,郑钢淼同志任市委统战部部长。另悉,施小琳同志任江西省委常委、宣传部部长。

加快推进行业 打响上海四大品牌三年行动计划

杨浦区制定实施打响上海“四大品牌”三年行动方案

沿创新主线重塑老品牌创生新品牌

围绕“信仰之源”建设红色文化传扬地

► 均刊第三版